
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 106 

 Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de novembro do ano de 1995 (mil novecentos 

e noventa e cinco), no prédio onde funciona a sede do poder legislativo municipal, 

localizado a rua da alegria, 41, nesta cidade de Xexéu estado de Pernambuco, reuniu-se 

a câmara dos vereadores de Xexéu para a sessão nº 106 (cento e seis) às 15:00 (quinze) 

horas, com a presença dos vereadores: Jesimiel Gonçalves de Lima (presidente), Adauto 

Hermínio Silva (1º secretário), Cícero Eronildes Ferreira (2º secretário), Jobson 

Filgueiras do Nascimento, José Batista da Silva, Jailton Francisco do Nascimento, 

Edson Cabral da Silva Filho, Helena Almeida Silva e Nilton Antônio da Silva. 

 O Sr. presidente vereador Jesimiel Gonçalves de Lima, em nome de Deus deu 

por aberta a sessão e convocou o secretário de câmara para fazer a chamada dos Srs. 

Vereadores, a leitura da pauta do dia e da ata anterior, que depois foi colocada em 

discussão e aprovada por unanimidade. 

 Em seguida o Sr. presidente abriu o pequeno expediente e mandou que fosse lido 

as correspondências recebidas pelo setor de protocolo da câmara, depois abriu espaço 

para apresentação das proposituras em plenário. 

 Com a palavra o Sr. vereador Jobson Filgueiras apresentou o requerimento oral 

nº 009/95, dado a justificativa oral em plenário foi colocado em discussão. Com a 

palavra o vereador Cícero Eronildes, disse que o colega deveria se informar mais dos 

problemas da cidade, porque no que diz respeito a energia, já está sendo providenciado 

pelo prefeito, mas louva a ideia do colega vereador em formar uma comissão para ir a 

Celpe tratar deste problema. 

 Depois o vereador Edson Cabral disse louvar a preocupação do vereador Jobson 

para como o povo de Xexéu, mas que já foi procurado por diversas pessoas para ajudar 

resolver este mesmo problema, e que o presidente da Celpe já está ciente do grave 

problema de energia de Xexéu. Depois de discutir, o requerimento foi colocado em 

votação e rejeitado pela maioria dos presentes. 

 Em seguida o vereador Jobson apresentou o requerimento nº 010/95, fez a 

justificativa em plenário e colocou em discussão. 

 Com a palavra o vereador Cícero Eronildes disse que se os vereadores quiserem 

ajudar o povo de Xexéu tem que acatar as decisões do prefeito, pois ele disse que não 

podia pagar o 13º salário de uma só vez, mas faria de duas, a 1º em dezembro e a 2º em 

janeiro, disse ainda o vereador, que tomando dinheiro emprestado com juros de 30% 

para pagar o 13º acabaria de vez com a prefeitura, mas o prefeito tem as melhores 

intenções para com os funcionários. 

 Depois o vereador Jesimiel disse ter que falar coisas desagradáveis e que até a 

câmara está ameaçada de não pagar 13º salário aos seus funcionários por conta da 

desorganização da prefeitura, e que o nobre vereador Jobson tem razão em querer saber 

do prefeito o porquê de tudo isso. Disse o vereador Jesimiel que a receita do município  

 



 

 

 

 

 

 

é suficiente, e chama para a responsabilidade os nove vereadores para juntos acharem 

uma solução para o problema. 

 Com a palavra o Sr. vereador Jailton Francisco disse que é lamentável o Sr. 

presidente falar em obediência e responsabilidade, tendo em vista que o mesmo 

exonerou todos os assessores dos vereadores e nomeou todos para si, quando havia um 

Projeto de Lei determinando um assessor para cada vereador. No dia 18 (dezoito) de 

setembro apresentou a esta casa um requerimento criando uma CPI e no dia 20 (vinte) 

quando foi feito o pagamento o Sr. presidente descontou o mês de agosto e ainda fala 

em responsabilidade? Estão há três meses sem pagar a ninguém porque o Sr. presidente 

pega o dinheiro desta casa e desaparece com ele faz o que quer e ainda fala em 

responsabilidade e que o Sr. presidente vá procurar o que fazer. 

 Não havendo mais inscritos, o Sr. presidente colocou em votação o requerimento 

sendo rejeitado pela maioria.  

 Na ordem do dia, o Sr. presidente colocou em 2º discussão e votação o Projeto 

de Lei nº 046/95 de autoria do Poder Executivo, sendo interrompido pelo vereador 

Jobson Filgueiras que protestou dizendo que o vereador Jailton não fazia parte da 

comissão de finanças e orçamento, portanto não podendo ser designado como relator, 

sendo acatado pelo Sr. presidente e devolvido o Projeto de Lei a secretaria da câmara 

para o procedimento correto. 

 Em seguida o Sr. presidente abriu o grande expediente destinado as explicações 

pessoais dos vereadores concedendo a palavra o vereador Jobson que pediu aos 

companheiros para se unirem, porque a paciência é irmã da virtude e está sendo mal 

interpretado, pois foi cumprimentar o prefeito esta semana e ele mal lhe atendeu, disse 

ainda o vereador que não é contra o prefeito, mas que todos devem se unir num só 

grupo para acharem uma solução, para que mais tarde o povo não diga que o prefeito 

não pagou o 13º salário porque os vereadores não fizeram nada, e que a 

responsabilidade é de todos. Deve se fazer uma comissão junto ao prefeito e cobrar do 

governador recursos para Xexéu, pois foi gasto dinheiro na sua companha passada. 

Desejou um feliz natal e um prospero ano novo a todos que fazem Xexéu. 

 Depois o vereador Cícero Eronildes disse louvar a preocupação do vereador 

Jobson quanto ao pagamento do 13º, mas ele bem sabe que existe uma diferença de 

salário dos vereadores desde o ano passado e mesmo com três meses sem receberem da 

câmara, o prefeito não teve condições para saldar este compromisso com os vereadores. 

Disse ainda que, quando soube da morte do Dr. Floriano disse a todos que Xexéu tinha 

morrido com ele, e que o prefeito Severino Alves é um homem bom, mas entrou cego e 

vai sair cego, pois o Dr. Marcos iria ser o prefeito por sete anos, três com o Sr. Severino 

Alves e quatro se fosse eleito futuramente. Disse que pressão em cima do prefeito não 

arranja voto e que o caminho não é este, disse que foi ajudado pelo ex-secretário Dr. 

Marcos e que está politicamente com o prefeito até 31 de dezembro de 96, mas só 

continua com ele se seu candidato for José Leandro. 

 Depois o Sr. vereador Edson Cabral voltou a falar sobre o requerimento do 

vereador Jobson e explica que todo trabalhador quer receber o seu 13º salário e os da 

prefeitura de Xexéu não poderiam ser diferentes, sabe das dificuldades do município de 

Xexéu e do estado, mas que deve haver uma solução. Pedindo um aparte a vereadora  



 

 

 

 

 

 

Helena de Almeida disse que falar só com o prefeito não resolve, devem juntar-se a ele 

todos os vereadores e irem falar com o governador e o deputado Eduardo porque eles 

têm compromisso com o povo de Xexéu. Prosseguindo o vereador Edson disse ser 

amigo do prefeito em todos os sentidos, mas só vota no candidato do prefeito se ele for 

de sua confiança para não cometer o mesmo erro que fez quando votou no para 

presidente da câmara de Xexéu, disse que não ouviu o prefeito dizer que não vai pagar o 

13º, mas, acredita que tendo vai dar certo porque Deus está com todos.  

 Em seguida o Sr. presidente vereador Jesimiel disse que a prefeitura de Xexéu 

tem condições de pagar o 13º salário dos funcionários porque teve informação de que o 

governo mandou dinheiro para o prefeito resolver o problema de Xexéu, e não entende 

o vereador Cícero Eronildes pois ele sempre disse que votava no candidato se for José 

Leandro. Disse ainda o vereador que o prefeito não é cego nem analfabeto como disse o 

vereador Cícero Eronildes, porque só pode ser candidato pessoa que saiba ler e escrever, 

e se o prefeito não tem condições de governar que renuncie, pois só assim se livra da 

responsabilidade. Desafia em Xexéu quem diga que o presidente da câmara brigou com 

o prefeito, pelo contrário, sempre foi um defensor dele aqui na câmara, quando ele era 

atacado pelo vereador Jailton, e que vê hoje é o prefeito financiando a sua queda da 

presidência. Outra coisa é que não se pode comprar a administração de uma cidade 

como Xexéu a do estado de Pernambuco como fez o vereador Edson. E que se vê é uma 

dúzia de pessoas comendo o dinheiro da prefeitura e o povo sofrendo as consequências. 

Disse ainda o vereador que vai pedir uma auditoria especial para apurar as 

irregularidades da prefeitura, mas as do ano de 1995. 

 Não havendo mais inscritos, o Sr. presidente encerrou o grande expediente, 

convocou uma nova sessão para o dia 05 de dezembro do ano em curso, às 15:00 horas, 

no mesmo dia e local, e em nome de Deus encerrou a sessão. E eu, Ronaldo Cavalcante 

da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que lida e aprovada será 

devidamente assinada pelo Sr. presidente, pelo 1º e 2º secretário e por mim.  

Xexéu, 28 de Xexéu de 1995. 

 

 

 

 

JESIMIEL GONÇALVES DE LIMA 

Presidente da Câmara Municipal 


